

# 露天候车存不便 记者多方奔走来解忧

阿拉帮依

□记者 陈超 韩超男

公交出行是很多市民的选择，为了方便候车，很多公交站点都设有候车亭。家住白泉的市民近日来电向记者反映，称白泉部分站点未设置候车亭，特别是碰到下雨天的时候，出门十分不便，希望有关部门能帮忙解决。

白泉镇政府站就是市民来电提到的其中一个站点，在采访时记者发现，该站点人流量较大，前来候车的市民持续不断，特别是下午4时至5时期间，恰逢学生放学时段，公交车站会迎来一大波候车乘客。庄女士就是其中之一，她告诉记者，因为187路、217路都在这个

站点下车，而搭乘这几路公交车的人群又比较多，所以这个站点等车的人很多。“上了年纪站着不方便，没地方坐，下雨了，风大伞撑不住，有站牌的话可以躲躲雨，现在躲都没地方躲。”市民周阿伯有一定年纪，对于站点未设置候车亭的情况，他表示很无奈。

记者注意到，该站点的标识只有道路旁竖立的一个临时站牌，显示共有9条公交线路停经此处，包括区域公交和通村公交，那么一个公交线路密集的站点为什么没有候车亭呢？记者分别前往定海公交东区和定海区交通运输局了解情况。

据舟山公交第五分公司副经理郑波介绍，白泉镇政府公交站是根据当地群众的诉求设立的，当时很多群众反映白泉镇政府附近没有公交站点，导致办事情不方便，一直希望附近能设个公交站点。但是郑波所在的舟山公交第五分公司只负责查看场地车辆经

过、乘客上下车是否安全，以及提供站牌上的信息等，并不负责候车亭的建设。

随后，记者又找到区交通运输局，该局运输与安全科科长严波告诉记者，之前也去现场查看过，也考虑过建设港湾式候车亭，但是该候车亭的建设涉及的方面很多，包括人行道需要割掉，影响周边经营店面的群众等。如果新建或改建公交站，则需要交通、交警、公交公司、属地街道对站点进行现场查勘，后续再由白泉镇政府负责落实。

了解到具体的负责单位是白泉镇政府后，记者又前往白泉镇寻找相关负责人。“这个公交候车亭是历史遗留问题，原先镇政府并不在这里，后来搬过来后，开始拓宽道路，但在道路设计中没有涉及到港湾式公交候车亭。鉴于这个现状，我们为了增设智能式候车亭也向对面的商家做了很多工作，包括相关物业公司也去协商过，但是商

家还是觉得会影响他们的生意，所以一直拖着没有做。”白泉镇党委委员陈正斌解释道。对于群众的需求，陈正斌也表示，公交站建设需要综合周边出行情况整体规划，该镇最终决定因地制宜设计安装单面通透式的小型候车亭，解决群众到镇政府办事没有地方候车的问题。

在确定候车亭样式后，白泉镇及时组织施工人员建设相关配套设施及绿化的迁移。截至目前，公交候车亭的基础预制均已完成，预计在4月中旬，可以完成两座公交候车亭的建造。



扫码看视频

## 今年清明高速公路免费通行1天

本报讯(记者 郑震 通讯员 任旭品)记者从市公安局高速交警支队了解到，今年清明假期恰逢周三，没有调休，只放假1天，当天高速公路对7座以下(含7座)小型客车免收通行费，免费时段为4月5日0时至24时(以车辆驶离出口收费车道的时间为准)。

据高速交警预测，因今年清明假期只有一天且不调休，祭扫活动可能出现提前、周期拉长的情况，届时群众返乡祭扫、探亲踏青、短途出游交织叠加，市际出行、岛际出行将成为主流，预计清明当天双向流量接近4.5万辆次，

出程流量高峰将集中在上午，返程高峰将集中在下午至晚上。其中，易堵路段主要集中在G9211甬舟高速西堠门大桥、桃夭门大桥、富翅互通部分路段和舟山至宁波方向的宁波绕城互通杭州方向上匝道部分路段，以及S6定岱高速岑港北收费站(定海方向)、岱山收费站(岱山方向)。

高速交警提醒，市民需合理安排出行时间，及时关注路况信息，避开高峰时段和拥堵路段。同时提前关注天气变化，在途径G9211甬舟高速及S6定岱高速易起雾路段时，需保持车速，谨慎驾驶。

## 平安定海

### 我区启动铁警护航工程建设

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 蔡钢飞 张虹)定海区铁警护航工程建设暨构建立体化巡防体系启动仪式近日在金塘派出所举行，此次铁警护航由轻装PTU队伍、巡特警重装方队、铁骑、民警、志愿者、蓝天救援队及无人机、警犬方队组成。这些队伍将利用各自的优势，通过“海陆空”叠加式立体化巡防，做到社会治安防控无盲区，进一步提升应急处置和治安掌控能力，切实担

起“护航发展、维护稳定”责任。

据了解，定海区铁警护航工程建设暨构建立体化巡防体系的启动，是我区维护社会治安稳定的重要举措。下一步，金塘派出所将重点围绕金塘产业集群、重点项目，完善“企业吹哨、公安报到”机制，深化“平安定制”举措，探索“金智码”“智安工地”等数治场景，因地制宜建设项目警务室、执勤点，全程贴靠护航，精准保障项目攻坚。

### 反诈宣传进企业 警企共筑“防骗墙”

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 薛磊)小沙派出所民警近日来到辖区中天重工二期安胜爆破项目部开展“反诈宣传进企业 护航企业发展”活动，进一步强化辖区企业员工防骗意识，有效保证企业及员工财产安全，优化营商环境。

活动中，民警结合近年来发生的电信网络诈骗案例，采用以案说法的形式，讲解了常见诈骗形式和诈骗手法，并通过播放电信网络诈骗相关的宣传视频，还原冒充公检法、领导、网络赌博、

刷单等典型诈骗案场景，提醒大家要对可疑短信保持警惕、不要轻信陌生来电、要多方核实对方的真实身份。其间，民警还针对企业财务被骗的案例进行了详细讲解，并强调企业财务在接到微信、QQ等即时通讯工具发来的转账需求时，一定要换一种途径，比如见面、电话等方式核实确认后再转账汇款，定期检查即时通讯工具有无异常登录情况，定期更换密码，以确保使用安全。一旦发现即时通讯工具被盗，务必立即通知所有联系人。

### 共享头盔进校园 爱心守护“童”享平安

本报讯(记者 陆素静 张艇 通讯员 林震雯)赠送共享头盔、开展交通安全体验宣教课……“爱心守护‘童’享平安”定海区学生交通安全“一盔一带”平安呵护行动暨校园共享头盔呵护行动。这些头盔将会摆放在部分学校固定位置，为有需要的家长、学生和教职工免费提供共享服务。“我们希望通过免费借用的形式，在方便家长和学生使用的同时，也能提高家长和学生的交通安全意识。”舟山市公安局交通警察支队定海大队城区中队副中队长王嘉乐说。

简单的启动仪式后，市公安局交通警察支队定海大队城区中队民警还为学生带来了交通安全体验宣教课，通过西瓜戴头盔模拟实验，直观地向学生展示规范佩戴安全头盔的重要性，并围绕相关知识进行了宣讲。“今天正好也是全国中小学生安全教育日，安排这样一堂课非常有意义。”檀枫小学教育集团檀枫校区五年级学生高瑾文说，活动结束后，她还会向身边的亲朋好友宣传正确佩戴头盔的重要性，

以及不闯红灯，遵守交通法规的必要性。

值得一天的是，现场，中国人民财产保险股份有限公司舟山市定海支公司还捐赠了350顶头盔，深入推进“一盔一带”平安呵护行动。这些头盔将会摆放在部分学校固定位置，为有需要的家长、学生和教职工免费提供共享服务。“我们希望通过免费借用的形式，在方便家长和学生使用的同时，也能提高家长和学生的交通安全意识。”舟山市公安局交通警察支队定海大队城区中队副中队长王嘉乐说。



扫码看视频

## 春风十里 桃花灼灼

环南街道盘峙岛上，200余亩桃花盛开在大小南岙的山岗上。成千上万朵桃花迎风绽放，远远望去，一片粉色开遍山坡，甚是壮观。

记者 陈炳群 摄  
通讯员 许静 何志芳



## 共同富裕定有你

### 区“菜篮子”海岛保供流动集市“开进”里钓岛 小岛上有了“菜市场”

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 密超磊)10kg大米50元、4L金龙鱼大豆油38元、1kg小排28元……区“菜篮子”海岛保供流动集市近日“开进”里钓岛，为岛上的村民送上价格实惠、品质有保障的生活必需品。

一大早，岑港街道里钓山自然村村口便迎来了不少村民，只见他们在大米、食用油、新鲜肉类及海冻产品等货品摊位前，询价、挑选，按需有序采购。现年71岁的闻大爷听闻村口要开流动集市，打消摆渡去往岑港街道司前街上采购的计划，一早便来到村口等候。“蔬菜家里都有种，就买

些黄豆芽、纸巾、腐乳，花了不到20元。”闻大爷告诉记者，因为里钓岛上没有专门的农贸市场，平时都是骑着三轮车摆渡出岛采购，但是摆渡船经常受到天气等因素影响，颇为不便。如今，流动集市开到了“家门口”，让他不出岛就能买到各类生活必需品，便民又暖心。

记者注意到，流动集市上出售的货品包括粮油、调味、水产、肉类、生活用品等共计40余种，并根据岛上村民的实际需求，重点对肉类、水产、粮油等岛上稀缺货品进行了备货。价格方面也很实惠，即“菜篮子”直供店的物品在零售价

的基础上再打88折，食用油、大米等以批发价出售，纸巾等日用品还给出了特价。值得一提的是，为了保证货品的新鲜度，流动集市采取现场销售模式，比如肉类均为现场分割，最大程度保证货品的新鲜度，让村民真正体验到“走进菜市场”的感觉。

据了解，区“菜篮子”流动集市是区商务局联合舟山商贸集团有限公司、市菜篮子服务有限公司，响应“小岛你好”海岛共富行动，推出的一项惠民举措，主要面向未开设农贸市场的悬水小岛，采取平价供应形式，解决岛上群众买菜难题。“比如东岙岛、大猫

岛、西蟹峙岛，我们采用订单配送的方式送菜上岛，有通车条件的海岛，通过流动集市上岛服务的形式开展。”区商务局副局长朱燕君说，截至目前已开展订单式配送47次，流动集市7次。下步，他们还将适度调整供应价格，丰富配送货品种类，给更多的海岛群众带去实惠。



扫码看视频

